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Степенью числа a с натуральным показателем n, бóльшим 1, 
называется произведение n одинаковых множителей, каждый из 
которых равен числу a.

Произведение шести множителей, каждый из которых равен 8, называют шестой 
степенью числа 8 и обозначают 86, т.е.
8 ∙ 8 ∙ 8 ∙ 8 ∙ 8 ∙ 8 = 86.
При этом число 8 называют основанием степени, а число 6 – показателем степени.



ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края www.iro23.ru e-mail: post@iro23.ru               
тел.: +7 (861) 203-53-01

Найти значение степени

24 = 2 ∗ 2 ∗ 2 ∗ 2 = 16

42 = 4 ∗ 4 = 16

53 = 5 ∗ 5 ∗ 5 = 125
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Свойства степени с 
целым показателем, где 

m и n – целые числа, а ≠ 0
1. 𝑎𝑎𝑛𝑛 ·𝑎𝑎𝑚𝑚 =𝑎𝑎𝑛𝑛+𝑚𝑚, например 23 ∗ 22 = 25 = 32

2. 𝑎𝑎𝑛𝑛: 𝑎𝑎𝑚𝑚 = 𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑚𝑚, например 23: 22 = 21 = 2

3. 𝑎𝑎𝑛𝑛 𝑚𝑚= 𝑎𝑎𝑛𝑛�𝑚𝑚, например 23 2 = 26 = 64

4. (𝑎𝑎𝑎𝑎)𝑛𝑛= 𝑎𝑎𝑛𝑛·𝑏𝑏𝑛𝑛, например 2 ∗ 3 3 = 23 ∗ 33 = 8 ∗ 27 = 216

5. ( 𝑎𝑎
𝑏𝑏

) 𝑛𝑛= 𝑎𝑎𝑛𝑛

𝑏𝑏𝑛𝑛, например 3
2

2
= 32

22
= 9

4
= 2,25

6. 𝑎𝑎0= 1, например 50 = 1, 110 = 1

7. 𝑎𝑎−𝑛𝑛 = 1
𝑎𝑎𝑛𝑛

; a ≠ 0, например 2−3 = 1
23

= 1
8

= 0,125



ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края www.iro23.ru e-mail: post@iro23.ru               
тел.: +7 (861) 203-53-01

2. 9
3 −4

9−14 = 93∗ −4

9−14
=9

−12

9−14
= 9−12− −14 =92=81

3. 5−7 ∗ 55 2

Ответ:

Ответ:

Ответ:

8  1

=5−7 ∗ 55∗2 = 5−7 ∗ 510 = 5−7+10 = 53 = 125

1  2  5

4. 2∗3
5

24∗33
=

25 ∗ 35

24 ∗ 33
=

25

24
∗

35

33 = 25−4 ∗ 35−3 = 21 ∗ 32 = 2 ∗ 9 = 18
1  8

1. 7
−3∗713

78 =
7−3+13

78 =
710

78
= 710−8 = 72 = 49

Ответ: 4  9
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Ответ:

Ответ:

Ответ:
5. 4

8∗1110

448 =
48 ∗ 1110

4 ∗ 11 8 =
48∗1110

48∗118
= 48−8 ∗ 1110−8 = 40 ∗ 112=1*121=121

1  2  1

6. 5
5

25
=

55

52
= 55−2= 53 = 125

1  2  5

7. 1
2−19

∗ 1
216

1 способ: 
1

2−19
∗ 1
216

= 1∗1
2−19∗216

= 1
2−19+16

=
1

2−3
= 23 = 8

2способ: 1
2−19

∗ 1
216

= 219 ∗ 2−16 = 219+ −16 =23 = 8

8
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9 = 3

36 = 6

144 = 12

225 = 15

729 = 27

Определение. Арифметическим квадратным корнем из числа а называется 
неотрицательное число, квадрат которого равен а

Обозначается: а
Читается: квадратный корень из a
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Свойства арифметического 
квадратного корня

1. 𝑎𝑎 · 𝑏𝑏 = 𝑎𝑎· 𝑏𝑏 , (a ≥ 0; b ≥ 0)

2. 𝑎𝑎
𝑏𝑏

= 𝑎𝑎
𝑏𝑏
, (a ≥ 0 ; b > 0)

3. 𝑎𝑎2 =|a|
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Ответ:

Ответ:

Ответ:

𝟏𝟏. 84= 82 2 =82=64

2. 253 = 52 3 = 53 2 = 53 = 125

6  4

1 2 5

3. 
4 3

2

60
=
42 ∗ 3

2

60
=

16 ∗ 3
60

=
48
60

=0,8

4. 13 ∗ 18 ∗ 26= 13 ∗ 18 ∗ 26 = 6084 = 78
Ответ:

0  , 8

7 8
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𝟓𝟓. 4 17 ∗ 5 2 ∗ 34 = 4 ∗ 5 17 ∗ 2 ∗ 34 = 20 34 ∗ 34= 20*34=680

Ответ:

Ответ:

Ответ:

6 8 0

6.  
51∗ 12
17

=
51∗12
17

=
51 ∗ 12

17
=

1

3
36 = 6

6

7.  45 − 5 5 = 45 ∗ 5 − 5 ∗ 5= 225 − 5 = 15-5=10
1 0
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𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 = 𝑎𝑎 − 𝑏𝑏 𝑎𝑎 + 𝑏𝑏

𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2

𝑎𝑎 − 𝑏𝑏 2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2

8. 31 − 3 31 + 3 = 31
2
− 32 = 31 − 9 = 22

Ответ:

Ответ:

Ответ:

2 2

9.  21 − 5 21 + 5 = 21
2
− 5

2
= 21 − 5 = 16

1 6

10. 11 + 3
2
− 6 11 = 11

2
+ 2 ∗ 3 ∗ 11 + 32 − 6 11=

= 11 + 6 11 + 9 − 6 11 = 11 + 9 = 20

2 0

𝟏𝟏𝟏𝟏. 14 − 5
2

+ 10 14 = 14
2
− 2 ∗ 5 ∗ 14 + 52 + 10 14 =

=14 − 10 14 + 25 + 10 14 = 14 + 25 = 39

Ответ: 3 9
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